

获嘉县史庄镇西曹庄村

“三变”变出强村富民好光景

□记者 李蕊

西曹庄村是史庄镇新农村建设的第一批村庄,早在1983年就开始了统一规划,2019年整村推进了外墙保温项目,村容村貌有了整体的提升,之后获得了新乡市绿化示范村的荣誉称号。2021年,西曹庄村完成了整村厕改,村内公共服务配套完善。西曹庄村扎扎实实完成了脱贫攻坚任务,开启了乡村振兴新篇章。



西曹庄村的研学基地

6月25日,记者在获嘉县史庄镇西曹庄村的研学基地和“林下乐园”看到,两大项目渐入佳境,湖北、广东等地的参观者、学习者、研学者接踵而至。昔日一个贫穷落后的小村庄,现在怎么就变得吸引力十足?那就要说说该村的“三变”。

空置闲房变研学基地

做好农村工作,说一千道一万,增加农民收入是关键。西曹庄村主任赵玉喜找到史庄镇党委书记浮秀艳取经,浮书记带领他们四处考察,学习乡村治理,学习“如何发展共富模式”。

在多方考察后,西曹庄村决定打造顺应时代发展、适合村情情况的“研学项目”,项目采取“小投入、微改造、自运营”的模式,将闲置的曹庄小学改造成“曹庄农耕文化研学基地”。目前,研学项目已全面建成并投入使用,每周接待学生和学习团队不少于3次。

除此之外,西曹庄村将闲置多年的老酒厂改造成“故王酒坊”,采用“无糠壳”纯粮酿造技术,以史庄镇特产彩色小麦为原料,量产白酒和啤酒,初步设计体验式消费、会员制全民入股、个性化定制、自媒体营销4种营销模式,年可增加村集体和股民收入60万元。

种植基地变“林下乐园”

“林下乐园”的前身是一片面积为70亩的村内花卉苗木种植基地。为使利益达到最大化,在史庄镇党委的指导下,西曹庄村有意保留75%的优质本地树木,因地制宜开发林下经济,打造与城市差异化、与商场差异化的“沉浸式”体验+教育属性的游园,建设有“萌宠乐园”“草坪露营”“丛林穿越”等基础设施。

“林下乐园”利用其独特的生态优势,吸引着游客。“林下乐园”还被村民封为“紫藤小镇”,因为每年5月初,“林下乐园”的紫藤花竞相开放,花冠

似蝶,开放时如同万千紫蝶飞舞,给曹庄村增添了一份浪漫。

“文娱单一”变“百花齐放”

农民富,不仅要富口袋,还要富脑袋。为此,西曹庄村进行资源整合,建设新时代文明实践站和农家书屋,选聘有知识、有热情、热爱农村事业的青年志愿者入驻维护引导,组织象棋、书法、读书、演出、广场舞等文化活动,用文化活力提升乡村振兴“精气神”。

同时西曹庄村还注重优秀传统文化民俗传承与发展,成立了广场舞队和民间大鼓队,参与群众42人,形成了重大节庆必有文化活动、平常时节适时组织小型文艺活动的常态化模式,既给群众带来了欢乐,也发展了乡村文化事业,营造出了文明、喜庆、和谐的乡村氛围,更引导着群众崇德向善、见贤思齐,使村民由内心生发出热爱家乡、心系乡土的热忱,不断转化为振兴乡村的强大正能量。

“文明养犬”进社区 柔性执法入人心

本报讯(记者 陈卓 通讯员 李苗苗 刘阳阳)“大姐,您好!大老远看到您在遛犬,狗狗挺漂亮的!但要注意,以后遛犬可要拴好牵引绳……”6月22日,市城管局执法人员在巡查过程中,对小区不文明养犬行为开展柔性执法,对居民普及文明养犬宣传知识,进一步规范居民依法养犬、文明养犬的行为,营造整洁有序、安全和谐的社区氛围。

当日,市城管局执法人员来到辉龙阳光城名苑小区,在巡查过程中,看到一名居民遛犬不牵绳,执法人员咎丽君随即上前进行沟通。“您看,天气热了,晚上出来纳凉的人很多,有老人和孩子。您要是遛犬不牵绳的话,会影响他人出行,并带来一定安全隐患。”面对执法人员的温馨劝导,该居民欣然接受,表示今后会文明遛犬。最后,执法人员本着首违不罚的原则,对该居民进行了口头劝导,并要求对方签订“文明养犬承诺书”,保证今后会按规定文明养犬。

随后,在执法巡查过程中,城管执法人员耐心向居民、商户讲解文明养犬的相关规定和要求。同时,对遛犬不牵绳、粪便不及时清理、违规饲养大型犬和烈性犬等不文明养犬行为进行劝导,倡导大家要科学、规范、文明养犬。

据执法人员介绍,在具体工作中,他们会在居民早晚遛犬高峰期,开展专项整治行动,并将公园游园、广场河堤、居民小区作为巡查重点。同时,还会组织专人加强流浪犬管控。



民盟搭建爱心平台 “好佳”再创璀璨新程

新乡市好佳老年护理院举行实习生欢送会暨浓情端午、乐享晚年活动

本报讯(记者 申长明)校企同心育人,共赴璀璨新程。6月25日,新乡市好佳老年护理院(简称“好佳”)和河南师范大学联合举行的实习生欢送会暨浓情端午、乐享晚年活动在“好佳”隆重举行,民盟新乡市委专职副主委王海燕,河南师范大学教务处副处长崔振成、社会事业学院副院长陈妍娇,“新乡好人”马志强、金根山等百余人参加了活动。

据了解,“好佳”与河南师范大学社会事业学院达成的校企合作,是由民盟新乡市委为优秀盟员搭建的一个爱心共享平台,“好佳”与河南师范大学社

会事业学院强强联手,助力我市养老事业高质量发展。来自河南师范大学社工专业的30名大学生来到“好佳”实习,通过具体实践,大学生们深刻认识到养老服务机构的重要性,这些单位不但为老年人提供安享晚年的场所,也是传承家庭价值观、塑造社会责任感的重要载体。

活动现场,民盟新乡市委专职副主委王海燕满怀激情地致欢送词:“通过校企合作,让你们更好地将所学专业和具体养老实践相结合,能够成为养老事业发展的主力军……”之后,大学生们为现场的老人们表演了精彩的感恩节

目,赢得了台下老人们热烈的掌声。在此实习的大学生胡慧琳告诉记者,在实习期间,她不但深入了解了养老院的日常运营和管理,还参与了一些实际工作,学到了很多的专业知识。在与老人们的接触中,她还深刻体会到了守望与陪伴的重要性。

活动最后,好佳养老品牌创始人蔡玉霞对大学生们说:“同学们,实习期短,人生路长,逐梦而行,未来可期。一切伟大的事业都是在继往开来中推进,唯有只争朝夕,不懈奋斗,才能不负韶华,不辱使命。”

巾帼赋能“她”力量 月嫂培训搭建就业平台

本报讯(记者 崔敬)“我不仅学习了月嫂知识和技能,也提高了自身价值。”6月25日,封丘县城关镇学员孟宪莉高兴地说。经过持续10天的免费巾帼赋能培训,她和几十名姐妹掌握了一技之长。

为进一步拓展女性就业渠道,搭建女性就业平台,封丘县妇联、人社局组织开展巾帼赋能培训班,为40名有需要的妇女提供免费月嫂培训课程。培训现场,老师采用理论讲解和实操演示相结合的教学方式,保障学员能够快速掌握基本技巧。

为期10天的培训,让女性学员扎实掌握了母婴护理、家庭护理等方面的知识与技能,并通过考核获取了证书。

据了解,封丘县妇联以开展职业技能提升培训为契机,为女性提供更多就业机会和创业门路,把学习培训的成果转化为妇女就业的能力,让更多女性拥有一技之长。

经开区开展端午节食品安全检查和监督抽检

本报讯(记者 崔敬)6月25日,记者了解到,经开区市场监管分局组织执法人员开展端午节食品安全检查和监督抽检,督促完成问题整改80余个。

连日来,执法人员对辖区商超、副食店、干菜店、餐饮服务单位等重点场所开展端午节食品安全检查,重点查看证照公示、价格标签、进货查验、索票索证、贮存条件、环境卫生等方面情

况,对在检查中发现的问题,执法人员要求经营者现场立即整改。

截至目前,经开区共监督检查食品生产经营单位316家次,督促完成问题整改80余个。